
ATA DA 2ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO MULTICÊNTRICO DE QUÍMICA DE 

MINAS GERAIS (PPGMQ-MG) DO CEFET-MG 

Aos vinte e oito do mês de novembro de 2016, realizou-se uma reunião do colegiado local do curso de Pós-

Graduação Multicêntrico de Química com início às 13:40 horas na sala 401 no campus I. Estavam presentes 

os professores: Breno Rodrigues Lamaghere Galvão, Emerson Fernando Pedroso, Eudes Lorençon, Patrícia 

Santiago Oliveira Patrício, Priscila Pereira Silva Caldeira e Raquel Vieira Mambrini. A professora Patrícia deu 

início à reunião com a seguinte pauta: 1- Informes, 2- Solicitação de uso de verba da Rede Mineira, 3- 

Atividades da pós-graduação no período de recesso, 4- Alunos bolsista – frequência, 5- Verbas da Pós-

graduação: PROAP e taxa de bancada, 6- Disciplinas 01/2017, 7-Credenciamento de novos 

docentes/Recredenciamento, 8- Provas de inglês, 9- Disciplina “Estágio docência I” e 10- outros.  Discussão 

da PAUTA: 1- Informes: 1- Foi decidido na última reunião do colegiado geral da PPGMQ-MG, realizada em 

Uberlândia no dia 15/11/2016 com a presença dos professores Priscila e Patterson, que os docentes da 

PPGMQ-MG/CEFET-MG serão responsáveis pela correção das provas do próximo processo seletivo da 

PPGMQ-MG. Nesse processo seletivo, 2017/1, o colegiado da PPGMQ-MG/CEFET-MG decidiu não abrir vagas 

de mestrado. A diretoria do CEFET-MG criticou essa decisão, contudo, a prof. Patrícia, coordenadora local do 

programa, argumentou com a diretoria que não foram disponibilizadas vagas, pois a infraestrutura necessária 

para acomodação dos discentes da pós-graduação ainda não havia sido completamente disponibilizada. 2- 

Também foi decidido nessa reunião do colegiado geral da PPGMQ-MG que as bolsas desse programa serão 

distribuídas entre as instituições associadas pelo caráter meritório dos alunos, ou seja, de acordo com a 

classificação decrescente no exame de seleção. 3- Outra decisão tomada ainda nessa reunião é que o prof. 

Patterson fará parte de um grupo de discussão para estudar a viabilidade de se criar um mestrado profissional 

na PPGMQ-MG. 2- Solicitação de uso de verba da Rede Mineira de Química – a solicitação de verba da Rede 

Mineira de Química precisa passar pelo grupo de discussão da Rede. A prof.ª Raquel e o prof. Eudes fizeram 

conjuntamente uma solicitação (Missão de Trabalho) para comprar dois tubos de quartzo para 

desenvolvimento de pesquisa junto com os discentes da PPGMQ-MG. Por unanimidade foi aprovado o 

requerimento dessa missão de trabalho. 3- Atividades da Pós no período de recesso – as atividades da pós-

graduação não param durante o período de recesso e greve. 4- Alunos bolsista – frequência. A diretoria de 

pós-graduação do CEFET-MG solicitou que cada pós-graduação crie um mecanismo de controle de frequência 

dos discentes bolsistas do CEFET-MG. Foi decidido que será criada uma planilha para controlar a frequência 

dos alunos. Nessa planilha serão preenchidos os dias que os alunos estiverem presentes no CEFET-MG. A sala 

1 do campus VI já foi liberada para que os discentes possam usá-la para estudo. 5- Verbas da Pós-graduação: 

PROAP e taxa de bancada. A taxa de bancada do programa PPGMQ-MG tem sido usada para fomento de 

passagens e diárias para os docentes do programa. Enquanto que o recurso PROAP é destinado para fomento 

de diárias e passagens de discente e membros de banca. O recurso que o CEFET-MG recebeu do PROAP foi 

R$6000,00. 6- Disciplinas 01/2017. No próximo semestre o prof. Eudes irá ofertar a disciplina “Caracterização 

de Materiais” (04 créditos) para os alunos de mestrado da PPGMQ-MG local e que também será ofertada 

para alunos da graduação do curso de Química Tecnológica do CEFET-MG. Ficou decidido que será criada 

uma disciplina no PPGMQ-MG/CEFET-MG “Tópicos em Química I – Química Avançada” que será oferecida 

semestralmente especialmente para os discentes do programa oriundos de cursos de graduação que não 

sejam em Química. 7- Credenciamento de novos docentes/Recredenciamento É necessário criar critérios de 

credenciamento de novos docentes no âmbito do colegiado local. O prof. Emerson sugeriu incluir nos 

critérios que serão criados a experiência do docente em orientação de iniciação científica. Ficou decidido que 

os professores irão analisar o documento elaborado pelo colegiado geral da PPGMQ-MG e trarão sugestões 

para redação dos critérios locais. 8- Prova de inglês – Foi decidido que o programa local da PPGMQ-MG será 

responsável pela elaboração do exame de proficiência em inglês. Ficou definido que o exame de proficiência 

terá valor máximo de 100 pontos e será necessário o mínimo de 60% para aprovação. O exame terá duração 

máxima de 2 horas e 10 minutos e durante os 30 primeiros minutos será permitido o uso de dicionário 

bilíngue.  A prova consistirá de questões abertas e/ou fechadas redigidas na língua inglesa relacionadas a um 

artigo científico da área de química também redigido em inglês. A maior parte das questões, que corresponde 

a 90% da pontuação total, poderão ser respondidas em português. Entretanto, haverá uma questão, que 



corresponderá a 10% da pontuação total, que deverá ser respondida na língua inglesa. A comissão para 

elaboração do exame de proficiência 2017/1 será constituída pelos professores Priscila Caldeira e Eudes 

Lorençon. 9- Disciplina “Estágio Docência I” - O APCN da PPGMQ-MG estabelece que os discentes do 

mestrado completem um total de 24 créditos, distribuídos da seguinte forma: 12 créditos em disciplinas, 10 

créditos para a disciplina obrigatória “Dissertação de Mestrado”, 01 crédito para a disciplina obrigatória 

“Estágio Docência I” e 01 crédito para a disciplina obrigatória “Seminários I”. Embora as regras locais da 

PPGMQ-MG/CEFET-MG não define a respeito da disciplina “Estágio Docência I”, a mesma deverá ser 

oferecida para cumprimento das regras gerais da PPGMQ-MG. Foi definido que essa disciplina será oferecida 

em 2017/2, pois o CEFET ainda não tem essa disciplina regulamentada pela diretoria da pós-graduação.  10- 

Outros:   1- A prof. Patrícia solicitou que os professores enviem os  títulos dos projetos de pesquisa dos 

discentes de pós-graduação para atualização da plataforma Sucupira. 2- É necessário que os alunos façam a 

eleição de um representante discente para compor o colegiado da PPGMQ-MG/CEFET-MG. 3- A prof. Patrícia 

comunicou que foi feita a solicitação de uma secretária para o PPGMQ-MG/CEFET-MG. 4- Critérios de 

manutenção da bolsa de pós-graduação: o discente não pode ter reprovação em nenhuma disciplina e precisa 

ter média semestral igual ou superior a 80%. E nada mais havendo a tratar, a sessão foi encerrada às 16:05h, 

lavrando-se a presente ata que deverá ser assinada pelos presentes. 
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